ECG 1

Limites de fonctions

TD - Chapitre 12

% EXERCICE 1

Déterminer les limites suivantes en distinguant a
précisera les asymptotes éventuelles.

3224+ 2z +1
——————— en +00 et —o0.
2 +4
2
-2 1
2. wenlet +00.
r—1
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3. Vri+inz en 0 et +o0.
T
1 x 2
mrte +27 1 0et 4o
VT +2
r—3

en —1 et en 400.
T+ 1

6. xln(x—’_l) en 0.
X
% EXERCICE 2

gauche et a droite si nécessaire. On

_1
8. ¢ = en 0.

3
g LEoTHT 0.
2z
10. (ln(x2 +1) —2In(z)) en 0 et en
+00.
z? -1

r—1

11. en 1.

12. 50467\/5 en +00.

Etudier les limites des fonctions suivantes aux bornes de leur ensemble de définition :

2 +1
1. = .
fay = S
2 g(:v):ln|x273|.
x—1
3. h(z)=1In 5 ‘

% EXERCICE 3
||

1. Soient f la fonction définie par f(x) = e

(a) Donner I’ensemble de définition de f pui

5. j(x) =z
_ z2—1
V3x2 +1—2

7. m(z) =z ++2? -3z +2.

8. n(z) = e""\/z(z + 2).

6. k(x)

et xo = 0.

s tracer sa représentation graphique.

(b) Déterminer graphiquement si f admet une limite & gauche en zo, une limite &

droite en xg.

(c) f admet-elle une limite en ¢ ?

1
2. Méme question avec la fonction g définie par g(z) = — et zo = 0.
x

3. Méme question avec la fonction h définie par h(z)

et xg = —1.

{Vm—&—l siz>—1

0 siz < —1.

% EXERCICE 4
2

1. Montrer que pour tout = € [1,+00[, e* = z°.
x

s 1 s . € . ;s .
2. En déduire lim —- (On retrouve une partie du Théoréme des croissances compa-
r—+0 T

rées).

% EXERCICE 5

xT T 7 . . ® - 1
Montrer que pour tout x e R, 1 + z < e” < 1 + xze”. En déduire la valeur de hn}) ¢ .
% EXERCICE 6
1. Montrer que pour tout x € R 1 < _ <1
| e 272 a) "
2. En déduire la limite de x — _r en +00.
2—(z—z])
% EXERCICE 7
Calculer lim 2 +
T ——+00 \/ZE
% EXERCICE 8
Etudier les fonctions suivantes (étude de variations et limites éventuelles)
fiz—az’ g:x— (z+1)%"
% EXERCICE 9
22—z +1
Soit f la fonction définie pour tout z > —1 par f(z) = i
x
1. Effectuer la division euclidienne de 2 - z + 1 par
z + 1 En déduire trois réels a,b et c tels que

f(z) =az +b+ xij-l pour tout z > —1.

2. Calculer lim f(z)— (az + b). Qu’en déduit-on graphiquement ?
T—+00
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% EXERCICE 10

1. Soit f une fonction définie sur R admettant une limite en tout point et (un)n>0 une
suite convergente telle que pour tout n = 0, un+1 = f(un). Quelle équation la limite
de (un)n=0 va t-elle vérifier ?

2. Application : soit (un)n=0 la suite définie par up = 1 et pour tout n > 0 par
Unt1 = Up + € 7. Etudier la monotonie de cette suite puis montrer par I'absurde
que cette suite diverge vers +00.
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